



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Орловской области

## Следственное управление призывает соблюдать правила безопасности на водных объектах в весенний период



С приходом весны и повышением температуры воздуха активно тает ледяной покров водоемов, в связи с чем возрастают риски несчастных случаев, в том числе с участием несовершеннолетних.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Орловской области напоминает о необходимости соблюдения правил безопасности на водных объектах в весенний период, а также обращается к жителям региона с просьбой не допускать без сопровождения взрослых нахождение детей на льду.

Весенний лед отличается от осеннего и зимнего. Если осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, то весенний лед сразу проваливается. Находиться на весеннем льду опасно, а переходить через водоёмы нужно только по



оборудованным переправам.

Контроль со стороны родителей и беседы на тему безопасности – это неотъемлемая часть профилактической работы.

Выучите с детьми наизусть телефоны экстренных служб спасения, куда дети могут позвонить, если Вас не окажется рядом. Главная задача, если они видят человека (ребенка), провалившегося под лед, – не растеряться, а быстро позвать на помощь взрослых, набрать номер службы спасения!

Если несчастье с ребенком все-таки случилось, то помочь ему необходимо максимально оперативно. Несколько простых советов помогут избежать несчастья.

В случаях, если ребенок проваливается под лед, необходимо сразу же вызвать скорую помощь. Пребывание в ледяной воде очень опасно из-за действия ряда факторов. Даже в том случае, если ребенка удалось извлечь из воды быстро и никаких видимых последствий нет, обследование у врача не будет лишним.

Не бросайтесь в воду к ребенку! Помните, что ваша задача – вытянуть ребенка на сушу (берег), а не оказаться с ним в ледяной воде. Если есть возможность не наступать на лед, воспользуйтесь ею, протяните руку, доску, палку, что-то из одежды – то, за что ребенок мог бы ухватиться.

Не следует забывать, что в случае остановки сердца при нахождении в ледяной воде шансов на успешную реанимацию значительно больше. Именно поэтому искусственное дыхание и массаж сердца следует проводить даже после длительного пребывания под водой.

Как только вы видите, что ребенок попал в беду, сразу же кричите, что вы уже идете к нему на помощь, чтобы снизить вероятность паники. Скажите ребенку уцепиться за край льда и двигать ногами изо всех сил, чтобы удержаться на поверхности и не дать наступить переохлаждению. Если есть возможность, обвязитесь веревкой, привязав второй ее конец к дереву или столбу. По льду перемещайтесь ползком, на животе, расставив ноги и руки. Поищите что-то, что можно подложить под себя для увеличения площади давления на лед – доска, картон, лыжи и т.д. После того, как ребенок ухватится за руку или предложенный предмет, вытащите его из воды и, не давая подняться на ноги, оттяните его от полыни.

Если реанимация не требуется, то следует как можно быстрее снять мокрую одежду, завернуть ребенка в сухое и доставить в теплое место и вызвать врача.

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в весенний период часто становится причиной гибели и травматизма людей. Будьте внимательны и осторожны, берегите себя и своих близких!



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Орловской области

---

Граждане, обладающие информацией о совершенном или готовящемся преступлении против несовершеннолетнего или малолетнего ребенка, могут позвонить по номеру телефонной линии "Ребенок в опасности": 8 (4862) 59-19-79, 123; телефон доверия – 8 (4862) 73-29-75.

16 марта 2024

Адрес страницы: <https://orel.sledcom.ru/news/item/1868761>